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Grande Asta di fine anno per Ritchie Bros.

La prossima asta Ritchie Bros. a Caorso in programma per il 4 Dicembre conta gia’ oltre 1400 articoli in vendita tra macchinari, autocarri e attrezzature.

Il giorno dell’asta tutti gli articoli saranno in vendita senza prezzo minimo di partenza. Il parco macchine includera’ macchinari per tutti i settori, da pale a escavatori, sollevatori telescopici e piattaforme aeree di vari tipo, trattori stradali, autocarri a telaio, macchinari e attrezzature agricole.

Tra i macchinari in vendita sono inclusi:
Tre pale Hiatchi LX290E mai usate

Un escavatore gommato Caterpillar M316D 4x4 del 2012

Otto trattori stradali Man TGX18.480 4x2 del 2008

Inoltre piu’ di 30 escavatori cingolati, 26 pale, oltre 40 sollevatori telescopici, bulldozer e molto altro
Il giorno dell’asta Ritchie Bros. vendera’ alcuni articoli con un’asta di beneficenza. Grazie alla collaborazione di alcuni clienti che hanno aderito all’iniziativa, i proventi della vendita di questi articoli saranno infatti devolti all’Associazione A.Fa.Di, Associazione Famiglie Disabili, un’associazione molto attiva sul territorio locale che si dedica da anni a supportare le famiglie con persone disabili e situazioni difficili.

L’asta iniziera’ Giovedi 4 Dicembre alle ore 8.30. Nei giorni 2 e 3 Dicembre sara’ possibile visionare il parco macchine e registrasi all’asta per chi volesse partecipare. Oltre alla partecipazione in sede, le aste Ritchie Bros. offrono la possibilita’ di partecipare online in tempo reale oppure tramite un’offerta delegate.

Sul sito internet del gruppo www.rbauction.it e’ disponibile la lista dei macchinari in vendita con schede tecniche; per maggiori informazioni e’ possibile contattare la sede d’asta italiana allo 0523.818801.
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