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Construccion





Galleria
In corso:

1-GALLERIA Val Sarentino (imbocco galleria realizzata in 3 fasi) - Bolzano

· Opera 1: galleria naturale L.18m 

· Opera 2: galleria artificiale circolare L.11,4m 

· Opera 3: galleria artificiale rettangolare L.9m, H.9m IN FASE DI REALIZZAZIONE

Attrezzature utilizzate: pannello a telaio circolare + meccano (fornitura di attrezzature adattate a seconda della fase)
Terminate:

2 - Galleria Metro C Piazza dei Mirti - Roma 

Carro MECCANO Diam.  mt 8.00  galleria, carro da ml. 6.00 su struttura MECCANO, traslabile su ruote, manto metallico, modulo richiudibile in sommità per passaggio da galleria a galleria, armo e disarmo con martinetti idraulici, impianti di vibrazione e per il getto compresi.

3 - Galleria Metro C Piazza Malatesta - Roma 

Carro MECCANO Diam. mt. 13.00 galleria, carro da ml. 12.00 (mt 6.00+6.00) su struttura Meccano, traslabile su ruote, manto metallico, armo e disarmo con martinetti idraulici, impianti di vibrazione e per il getto compresi.

4 - Galleria Vallone dei Laghi e Rosalba Bis Caposele - Avellino 
Carro MECCANO Diam. mt 3.40 e mt 7.60 Galleria, carro MECCANO ml. 9.00 per Vallone dei Laghi traslabile su ruote, manto metallico, armo e disarmo con martinetti idraulici, impianti di vibrazione e per il getto compresi - Carro MECCANO ml. 6.00 per Rosalba Bis sia per l'arco rovescio che per la calotta traslabile su ruote + carro posaferro BRIO.

5 - Galleria Metro Stazione Chiaia - Napoli 
Carro MECCANO Galleria policentrica - Hmt 8.60 - cassero MIDI per murette + carro MECCANO ml. 6.00 traslabile su ruote, manto metallico, armo e disarmo con martinetti idraulici, impianti di vibrazione e per il getto compresi

6 - Galleria RFI Ortona - Chieti 
Carro MECCANO Diam.  mt. 10.00 Galleria - carro da ml. 6.00 su struttura MECCANO, traslabile su ruote, manto metallico, portella centrale superiore richiudibile per permettere il passaggio di macchinari d'opera, armo e disarmo con martinetti idraulici, impianti di vibrazione e per il getto compresi.

7 - Galleria "Fallender Bach" , Imst - Tirol – Austria carro per galleria con manto in acciaio spessore 4 mm
La caratteristica principale é che abbiamo fornito una struttura unica ma, avendo la galleria sezioni diverse abbiamo potuto fornire 4 ali laterali diverse che sono state montate/smontate in cantiere. Galleria eseguita in tempi rapidissimi. (un avanzamento al giorno)
8 - Galleria “Traforo della Maddalena” (Tav), Alpi di Siusi (Torino)
Carro Brio e Cassero Meccano, lunghezza galleria da realizzare 96mt. realizzata in 16 conci da 6,0mt./cad.- Tempi di realizzo dell’opera in 8 settimane (2 conci alla settimana), con un risparmio di tempo del 25% rispetto il loro cronoprogramma di cantiere.
Abbiamo fornito un carro posa-ferro Brio L.7,0mt che permetteva la posa del ferro sulla volta grezza della galleria. Veniva seguito da una carro per galleria L.7,0mt. il quale permetteva il getto della volta in cls. Quest’ultimo prodotto era stato adeguato nell’estremità superiore, inserendo una botola apribile tramite cerniere, che permettevano il passaggio dei mezzi d’opera considerati gli spazi angusti del cantiere.
9 - Galleria paramassi sulla Strada Provinciale 56 di Caoria (TN) con attrezzature ALPIDECK E ALPIPROP
10 - Galleria paramassi Lappago di Sopra (BZ) carro meccano di circa 30m di larghezza con ruote e binari
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